



## **ЧАЩИН ГРИГОРИЙ ИВАНОВИЧ.**

Родился 1922 году в деревне Погорелово Красноуфимского района в семье крестьянина.

В 1941 году окончил Красноуфимский сельскохозяйственный техникум.

Проработав агрономом колхозе Красная Поляна только месяц, добровольцем по комсомольской путевке оказался в Челябинском танковом училище.

Боевое крещение старший лейтенант Г.И. Чашин получил в боях под Сталинградом командиром экипажа танка «КВ» и «Т-34» в 1942-1943 годах, затем командир танкового взвода «Т-34» и трофейных немецких танков «Т-4» на Орловско - Курской дуге. Много мужества и героизма потребовалось тогда от русских воинов в этом жесточайшем танковом сражении XX века. Григорий Иванович за эти бои награжден медалью «За оборону Сталинграда».

Форсировал Днепр в районе города Чернигова и с тяжелыми боями продвигались к немецкому городу Кюстрон. Так на «стальных конях прошел» он от Сталинграда до Берлина. Горели и менялись танки, не единожды горел и он, трижды был ранен, и из-за третьего ранения всего 70 километров не дошел до Берлина.

Из наградного листа «...Тов. Чашин будучи командиром танка Т-34 в период боевых действий 231 Гомельского танкового полка проявил мужество, отвагу и героизм.

*23 января 1944 года в районе села Великий Бор смело и решительно повел свой танк в атаку на сильно укрепленную оборону противника и начал уничтожать огнем и гусеницами солдат и офицеров, уничтожив 40 человек. В это время танк получил две пробоины в башню, весь экипаж был ранен, но перевязав на ходу раны друг другу они продолжали вести бой и вновь внезапно с большой скоростью ворвались в батарею противника. Противник оставил на поле боя 3 пушки и начал стремительно отступать, экипаж, преследуя их, уничтожил огнем еще 7 солдат и офицеров.*

*В этом бою тов. Чашин был тяжело ранен.*

*За проявленные мужество, отвагу, храбрость и умелое руководство представляется к Правительственной награде орден «Отечественная война» II степени».*

После окончания войны еще почти 2 года служил в Северной группе оккупационных советских войск в Германии.

Из наградного листа «...*Старший лейтенант Чащин служит командиром взвода бронетранспортёров 198 отдельного мотострелкового батальона с ноября месяца 1944 года тов. Чащин всегда отлично выполнял ответственные задания по сопровождению и охране членов Советского правительства и правительства Польской Республики. Взвод тов. Чащина непрерывно проводит операции по уничтожению АК"овских, бендеровских и других банд на коммуникациях в тылу Красной Армии и районов заготовок сельскохозяйственных продуктов и фуража для частей Красной Армии.*

*Тов. Чащин храбрый, волевой, знающий свое дело командир, сумел хорошо сколотить и обучить в боевом отношении личный состав взвода, умело с малыми потерями провел ряд боевых операций по уничтожению банд в районах Грубешова, Замостья, Томашува и др.».*

Демобилизовавшись в 1947 году, работал агрономом колхоза, районного сельскохозяйственного отдела.

С 1949 по 1957 год старшим агрономом Красноуфимской МТС, затем председателем колхоза, директором совхозов "Красноуфимский" и "Криулинский", главным агрономом треста, заместителем начальника районного управления.

С января 1965 года работал начальником Тугулымского совхозного управления сельского хозяйства.

В 1959 году заочно окончил Свердловский сельхозинститут, получил звание ученого агронома.

Награжден орденами «Отечественной войны» I и II степени, медалями «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией» и др. И еще одним орденом «Знак Почета» он награжден за творческий труд в послевоенный период

Рано ушел из жизни Григорий Иванович, погиб в автомобильной катастрофе 12 мая 1967 года. Много людей пришлось попрощаться с этим замечательным человеком, похоронная процессия растянулась на несколько кварталов, город еще не видел такого шествия.

Это был душевный, волевой человек, требовательный к себе и к людям, горел на работе и зажигал других, воистину хозяин своей земли.

## Чащин Григорий Иванович

Год рождения: \_\_.\_\_.1922

Воинское звание: ст. лейтенант в РККА с \_\_.\_\_.1941 года

Место рождения: Свердловская обл., Красноуфимский р-н, с. Погорелово

№ записи: 1105612974

### Перечень наград

1 3/н 08.02.1944 Орден Отечественной войны I степени

2 965 21.08.1945 Орден Отечественной войны II степени

Звание: лейтенант в РККА с 1941 года Место призыва: Красноуфимский РВК, Свердловская обл., Красноуфимский р-н

№ записи: 21030049 Архивные документы о данном награждении:

I. Приказ (указ) о награждении и сопроводительные документы к нему

- наградной лист

II. Учетная картотека - данные в учетной картотеке

### Орден Отечественной войны I степени



### Подвиг:

Тов. Чащин будучи командиром танка Т-34 в период боевых действий полка показал: мужество, отвагу и героизм, 23.1.44 года в районе с. Великий Бор смело и решительно повел свой танк в атаку на сильно укрепленную оборону пр-ка и начал уничтожать огнем и гусеницами солдат и офицеров, при чем уничтожено 40 чл. В это время танк получил две пробоины в башню и экипаж весь был ранен, не выходя из танка экипаж перевязал друг другу раны и вновь продолжили вести бой с большой скоростью в незапно ворвались в батарею пр-ка, противник оставил на поле боя 3 пушки и начал отступать, экипаж пр-ка начал уничтожать огнем, где еще уничтожено 7 солдат и офицеров.

В этом бою тов. Чащин был тяжело ранен.

За проявленные мужество, отвагу, храбрость и умелое руководство представляется к Правительственной награде орден Отечественной войны 2 степени.

24 января 1944г

Командир 231 Гомельского Т.П.

майор Белолобский

## Чашин Григорий Иванович 1922г.р.

Звание: ст. лейтенант в РККА с 06.1941 года

Место призыва: Красноуфимский РВК, Свердловская обл., Красноуфимский р-н

№ записи: 27011665

Архивные документы о данном награждении:

I. Приказ (указ) о награждении и сопроводительные документы к нему

- наградной лист

II. Учетная картотека - данные в учетной картотеке

### Орден Отечественной войны II степени



#### Подвиг:

Старший лейтенант ЧАШИН служит командиром взвода бронетранспортеров 198 отдельного мотострелкового батальона и с ноября месяца 1944 года тов. Чашин всегда отлично выполнял ответственные задания по сопровождению и охране членов Советского Правительства и правительства Польской Республики. Взвод тов. Чашина непрерывно проводит операции по уничтожению АК"овских, бендеровских и других банд на коммуникациях в тылу войск Красной Армии и районах заготовок сельскохозяйственных продуктов и фуража для частей Красной Армии.

Тов. ЧАШИН храбрый, волевой, знающий свое дело командир, сумел хорошо сколотить и обучить в боевом отношении личный состав взвода, умело и с малыми потерями провел ряд боевых операций по уничтожению банд в районах Грубешова, Замостья, Томашува и др.

Достоин правительственной награды ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ  
1 СТЕПЕНИ.

Командир 198 ОМСБ ВВ НКВД  
Подполковник Аверьянов

НАЧАЛЬНИК ВОЕННОЙ КОМИССИИ СССР В ПОЛЬШЕ  
ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ ШАТИЛОВ

11 июня 1945г



## **ЧАЩИН ГРИГОРИЙ ИВАНОВИЧ.**

Родился 1922 году в деревне Погорелово Красноуфимского района в семье крестьянина.

В 1941 году окончил Красноуфимский сельскохозяйственный техникум.

Проработав агрономом колхозе Красная Поляна только месяц, был призван в Советскую Армию.

После окончания Челябинского танкового училища командовал экипажем танка «КВ» и «Т-34» под Сталинградом в 1942-1943 годах, затем командир танкового взвода «Т-34» и трофейных немецких танков «Т-4» на Орловско - Курской дуге. Форсировал Днепр в районе города Чернигова. На 70 километре от Берлина был ранен. Демобилизовался в 1947 году из Северной группы оккупированных войск в Германии. Трижды был ранен.

После войны работал агрономом колхоза, районного сельскохозяйственного отдела. С 1949 по 1957 год старшим агрономом Красноуфимской МТС, затем председателем колхоза, директором совхозов "Красноуфимский" и "Криулинский", главным агрономом треста, заместителем начальника районного управления. С января 1965 года работал начальником Тугулымского совхозного управления сельского хозяйства.

В 1959 году заочно окончил Свердловский сельхозинститут, получил звание ученого агронома.

Награжден орденами «Отечественной войны» I и II степени, медалями «За оборону Сталинграда» и др..

Член КПСС с 1949 года.

Трагически погиб в мае 1967 года.